

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 66 (970)

Среда, 4 июня 1958 года

Цена 15 коп.

Быстрее наращивать мощности новых предприятий

Один за другим вступают в строй новые предприятия в Ангарске. В декабре выдал первые тонны цемента Ангарский цементный завод, недавно в магазинах города появилась добротная фанерованная мебель с маркой Ангарской мебельной фабрики, разные пальто с этикеткой нашей швейной фабрики «Буревестник» продаются в городах Сибири и Дальнего Востока. В последние годы построены заводы железобетонный, крупномерных шлакоблоков и другие. На каждое новое предприятие затрачены миллионы государственных средств. Надо добиться максимальной отдачи от этих средств. Освоить мощности новых предприятий в короткий срок — это первоочередная задача не только коллективов эксплуатационников, но и всей городской партийной организации.

Большие возможности для быстрого освоения завода имеются у ангарских цементников. Об этом говорят цифры роста производства: в апреле выпуск цемента по сравнению с февралем возрос на двадцать три с половиной тысячи тонн. Но как используются эти возможности? Плохо. В мае цемента выпущено на две тысячи тонн меньше чем в апреле. Вот так наращивание мощности! Завод подал заниженную заявку на мелющие цилиндры. Только из-за того, что не было этих цилиндров, недодано пять тысяч тонн цемента. Заказы на изготовление мелющих цилиндров размещены на ряде предприятий области, в том числе и на ремонтно-механическом заводе. Коллектив ремонтно-механического завода должен помочь ангарским цементникам в короткий срок изготовить мелющие цилиндры.

Не выполняет установленный государственный план мебельная фабрика. Столярные плиты — основной строительный материал — привозятся с Иркутской фабрики. А там дают, если есть лишние. Вот и простаивают люди и техника из-за нехватки плит. Между тем фабрика имеет пресс для изготовления столярных плит. Беда в том, что он до сих пор не смонтирован. Надо привезти с базы оборудования плиту прессы весом 20 тонн. Руководители фабрики

никак не могут решиться на такой «ответственный» шаг.

Зачастую освоению мощностей новых предприятий мешают строители. О швейной фабрике ангарчане знают как о построенном предприятии. Между тем строители должны произвести на фабрике работ на шесть с половиной миллионов рублей. Монтажники задерживают сдачу в эксплуатацию компрессорной, ватного цеха. Медленно строится административный корпус и здание школы ФЗУ. В результате производственные площади используются не по назначению, оборудование ватного цеха и компрессорной в работу не включено.

И не только на швейной фабрике строители сдерживают наращивание производственных мощностей. На цементном заводе до сих пор не сданы в эксплуатацию приемное устройство золь, вагонные весы. Строители должны устранить на заводе 325 недоделок. Некоторые руководители безответственно относятся к пуску завода. «Сибсантехмонтаж» (начальник управления т. Желанов) еще в январе получил металл на изготовление емкостей под горючесмазочные материалы. Железо израсходовали по другому назначению, а завод остался без склада. Строительные недоделки заставляют эксплуатационников изворачиваться, запрашивать на производство больше труда, перегружать механизмы, делать то, что можно не делать. Карьер «Перевал» недодаст сырье, в результате на заводе простаивает оборудование. Так, первая печь не работала из-за перебоя с сырьем с 26 апреля по 5 мая. До сих пор не на полную мощность работает завод железобетонных изделий. Одной из причин неудовлетворительной работы этого предприятия является медленное устранение строительных недоделок.

Добиться ритмичной работы, по-хозяйски, полностью использовать производственные площади, максимально загружать оборудование — этому нужно подчинить всю деятельность коллективов новых предприятий. Об этом должны постоянно заботиться коммунисты, комсомольцы, профсоюзные активисты, все рабочие.

ПУСТЬ СКОРЕЕ ПОЙДУТ ЭЛЕКТРОПОЕЗДА

Успешно справился с выполнением майского плана коллектив монтажного участка № 6 «Сибэлектросетьстрой». План мая перевыполнен. С большим напряжением трудится коллектив прораба Николая Ягусевича, работающий на прокладке линии внешнего электроснабжения для электрификации Восточно-Сибирской железной дороги.

Бригады электромонтажников, возглавляемые Леонтием Кинешко и Николаем Орел, ежедневно перевыполняют свои задания.

Коллектив передового прорабства настойчиво борется, чтобы по всей Восточно-Сибирской дороге быстрее пошла электропоезда.

ТРУДОВОЙ ДЕНЬ АНГАРСКА

Такелажник Петр Шатков

Растут этажи нового дома. Могучая железная рука крана бережно поднимает вверх контейнеры с кирпичом, панели, перегородки, раствор. Много работы такелажнику, только успевай готовить все необходимое для сооружения дома.

В комплексной бригаде Василия Сливко хорошо трудится такелажник Петр Шатков. Демобилизовавшись из Армии, он пришел в бригаду и быстро завоевал уважение.

— Старательно работает, — говорят о нем строители.

Петр не теряет времени даром. Попутно со своей основной специальностью он освоил еще одну — жестянщика и когда дело дохо-



дит до кровли, оказывает большую помощь бригаде. Г. Казыкин.

На снимке: такелажник Петр Шатков за работой.

Фото А. Елфимова.

КАЖДЫЙ ЧАС — 120 ПАЛЬТО

Коллектив Ангарской швейной фабрики на два дня раньше срока завершил выполнение майского государственного плана по валовой продукции. Раньше других на фабрике выполнили месячное задание конвейеры тт. Тумановой, Обязовой и цех ширпотреба. На 170—200 процентов выполняют нормы работницы Оленникова, Невзорова, Конфетова, Емельянова, Горюнова.

На фабрике трудится около шестисот девушек, окончивших десятилетку. Среди бывших десятиклассников особым трудолюбием отличаются Надя Сиротенко, Гая Мельникова, Валя Буслаева.

В настоящее время на фабрике работает 15 конвейеров. Каждый час фабрика выпускает 120 мужских, дамских, школьных и детских пальто.

Уже год назад появилась в магазинах Владивостока, Красноярска, Якутска и других городов Востока и Восточной Сибири продукция Ангарской швейфабрики.

В ответ на постановление Пленума ЦК КПСС об увеличении выпуска детской одежды коллектив фабрики принял обязательство выпустить сверх годового задания 32560 детских пальто. Всего в течение года будет выпущено 187 тысяч единиц изделий.

В. Кузьмин.

БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО

Чтобы строительные механизмы работали бесперебойно и производительнее, об этом заботится коллектив ремонтно-механической мастерской четвертого строительного района. Сейчас на территории мастерской в ремонте стоит всего два механизма, остальные своевременно были отремонтированы и работают. В мае вышло из ремонта четыре бульдозера, два трубоукладчика, четыре трелевочных трактора. Это умелые руки членов бригады Николая Волошина вернули их к жизни.

Ремонтники хорошо помогают рабочие механического участка. Свердловщик т. Хиров, электро-сварщик т. Осипов, токари тт. Смирнов, Сазонов выполняют нормы на 150—180 процентов.

Товарищ Руденко, нужна ваша помощь!

Коллектив строителей железнодорожных путей, возглавляемый мастерами — комсомольцами Виктором Филипповым и Александром Янченко, взяли обязательство в честь Дня строителя в кратчайшие сроки закончить свои задания, проложить железную дорогу к новым строящимся объектам. Пуск третьей очереди линии трамвая также зависит от выполнения нашего задания.

Мы прилагаем все усилия, чтобы с честью выполнить взятые

Чтобы всюду росли дети

1 июня все прогрессивное человечество вновь отметило Международный день защиты детей — день борьбы за мир, за счастье будущего поколения. В Ангарске в этот день во всех кинотеатрах для детей были устроены киноутренники. Во Дворце культуры ребята 1 июня были именинниками. Двери Дворца открыли за полчаса до начала сеанса. В фойе были организованы массовые игры, пляски. Об истории и значении Международного дня защиты детей ребятам рассказала председатель городского Совета пионеров М. М. Елина. Она закончила свое выступление словами С. Я. Маршак:

— Сегодня везде, от Москвы до Афин, До Токио и Каира, Все честные люди земли Как один встают на защиту мира. Да здравствует юность — надежда земли, Да здравствует мир на планете, Чтоб всюду на свете росли и цвели От бури укрытые дети.

А потом ребята просмотрели увлекательные мультипликационные фильмы «Цирк Гурви́нека», «Кутяск и Кутилка», «На детском празднике», «Забывшая кукла».

В кинотеатре «Прогресс» перед детскими сеансами выступила старшая пионервожатая школы № 17 Н. Т. Осипова. Она рассказала об огромной заботе, которую проявляет государство о детях в нашей стране, о борьбе за счастье детей на всей планете.

Детский киносеанс прошел в этот день и в кинотеатре «Победа», ребятам был показан художественный фильм «Следы на снегу».

обязательства, но нам не хватает двадцати самосвалов (сверх выделяемого количества) для вывозки балласта. Вот почему мы обращаемся к вам, начальник главной автотранспортной конторы т. Руденко, с просьбой оказать нам помощь этим транспортом.

По поручению коллектива и. о. начальника 1-го участка

Семенов,

секретарь комсомольской организации Малахов.

Открылась Всесоюзная промышленная выставка

31 мая в Москве открылась Всесоюзная промышленная выставка 1958 года. В ее павильонах демонстрируются достижения тяжелой индустрии, а также научно-исследовательских институтов, проектных организаций.

В 12 часов на выставку прибыли руководители Коммунистической партии и Советского правительства. В сопровождении председателя Главного комитета выставки Ю. Е. Макарева и директора выставки В. Э. Новаковского они направились в павильон «Наука», где представлены работы институтов Академии наук СССР в области физики, электроники, авиатики и телемеханики, химии и др.

В 13 часов начался митинг. Собравшиеся тепло встретили появившиеся на трибуне товарищей А. Б. Аристов, Л. И. Брежнева, К. Е. Ворошилова, Н. Г. Игнатьева, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлова, А. И. Микояна, Н. А. Мухитдинова, Е. А. Фурцевой, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, П. Н. Поспелова. Вместе с ними находились на трибуне работники предприятий столицы, министры,

Митинг открыл Ю. Е. Макарев. Наш советский народ, — сказал он, — выполняя исторические решения XX съезда Коммунистической партии, добился выдающихся достижений в деле хозяйства, науки и техники.

Всесоюзная промышленная выставка 1958 года показывает успехи отечественной промышленности, передовой опыт производства, она призвана широко содействовать распространению всего нового, передового, что создается на заводах, фабриках, в научно-исследовательских институтах, конструкторских организациях. На выставке участвуют 87 советов народного хозяйства. Участники выставки представили 60 тысяч экспонатов, в том числе более тысячи новых машин, станков, 2500 приборов и аппаратов.

Слово предоставляется старшему мастеру первого механического цеха завода «Красный пролетарий» С. С. Ларионову. Он говорит о новых станках, созданных коллективом завода, четыре из них демонстрируются на выставке. — Свои новые достижения пока-

зывают на промышленной выставке этого года и другие станкостроительные заводы страны, — говорит тов. Ларионов. Вновь созданные станки помогут поднять технику машиностроения на более высокий уровень, заменить в ряде случаев ручной труд машинами, поднять производительность труда и повысить качество продукции.

К микрофону подходит инженер завода имени Лихачева К. В. Строганов. Он говорит, что Всесоюзная промышленная выставка из года в год расширяет свою работу и все больше и больше становится всесоюзной школой по обмену опытом между предприятиями.

С речью на митинге выступил, встреченный продолжительными аплодисментами, Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Тов. Макарев объявляет Всесоюзную промышленную выставку открытой.

(ТАСС).

Партийная жизнь

ИНТЕРЕСНОЕ ЗАНЯТИЕ

Яков Моисеевич Кошевор опытный пропагандист, только в седьмом районе он несколько лет ведет кружок. Нынче кружок по изучению истории партии, которым он руководит, занимался по программе второго года обучения. Кроме того слушатели детально знакомы с решениями Центрального Комитета КПСС о работе профессиональных союзов, о реорганизации МТС, материалами первой сессии Верховного Совета СССР. При изучении декларации и манифеста, принятых на московском совещании представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, слушатели кружка затрагивали вопрос о современном ревизионизме. Позднее каждый из них ознакомился с материалами по этому

вопросу, опубликованными в печати. Слушатели задавали много вопросов пропагандисту о современном ревизионизме. Яков Моисеевич решил провести собеседование по этой теме. За час до вперед он поговорил со слушателями, посоветовал, какую литературу почитать. На итоговом занятии больше трех часов беседовали слушатели. Все неясные вопросы были обсуждены. Особенно активно участвовали в собеседовании слушатели тт. Викулов, Мосуренко, Шестерин, Божун, Тарасов.

В заключение поговорили об организационных делах. Все слушатели изъявили желание в новом учебном году заниматься в этом кружке.

А. Николаенко.

Слушатели подготовились слабо

В кружке текущей политики (пропагандист т. Шалфеев), созданном при первом строительном районе, из 24 слушателей, записавшихся в начале учебного года, осталось всего 16 человек. А на итоговое занятие явилось всего только семь.

Слушатели слабо подготовились к занятию. Если в обсужде-

нии вопросов о реорганизации управления промышленностью и строительством, о реорганизации МТС, многие слушатели принимали участие, то об изменениях в работе профессиональных союзов, происшедших за период после восстановления ЦК КПСС, никто из них не мог сказать ничего.

А. Войтов.

Многие комсомольцы не учатся

В начале учебного года в комсомольской организации главной конторы производственных предприятий было создано 19 кружков. Они охватили почти всех комсомольцев. Но в результате бесконтрольности со стороны комитета ВЛКСМ (секретарь т. Нефедьев) тринадцать кружков распалось. Из шестисот комсомольцев свои политические зна-

ния повышают немногим более ста.

Комитет ВЛКСМ и секретари комсомольских организаций ДОКов, контор, заводов мало занимались организацией учебы. Комсомольцы, пропускавшие занятия, не обсуждались, вопросы учебы редко ставились на обсуждение. У секретарей комсомольских организаций даже нет списков кружков.

А. Васильев.

ПОЧЕМУ НЕ СОСТОЯЛАСЬ ЛЕКЦИЯ

Правление клуба пос. Южный заказало в Совете ветеранов труда и революции лекцию о Советских Вооруженных Силах. Совет направил туда с лекцией т. Базылева. Долго искал лектор когонибудь из членов правления. Нашел т. Кузнецову, которая сообщи-

ла ему, что лекция не состоится потому, что назначено занятие какого-то кружка художественной самодеятельности. Это не первый случай, когда правление клуба поселка Южный срывает лекции.

Г. Уткин.

Меры поощрения и взыскания

(Юридическая консультация)

12 января 1957 года Государственный комитет Совета Министров СССР по вопросам труда и зарплаты утвердил согласованные с ВЦСПС «Типовые правила внутреннего трудового распорядка», цель которых — обеспечить укрепление социалистической дисциплины труда, правильную организацию и безопасные условия труда, полное и рациональное использование рабочего времени, повышение производительности труда и выпуска доброкачественной продукции. «Правила» регулируют порядок приема и увольнения рабочих и служащих, основные обязанности администрации и рабочих, рабочее время и его использование, порядок учета рабочего времени, меры поощрения, меры воздействия в случаях нарушения трудовой дисциплины.

В настоящее время значительно возросла роль администрации и общественных организаций в борьбе за укрепление трудовой

дисциплины. Укрепление трудовой дисциплины должно проводиться путем умелого сочетания мер дисциплинарного и общественного воздействия. Администрация и общественные организации обязаны заботиться о повышении сознательности и культурного роста трудящихся, о воспитании в них чувства высокой ответственности за порученное дело. Советское государство обязывает руководителей систематически поощрять добросовестную работу, всемерно популяризировать и использовать опыт передовиков, активно бороться с нарушителями трудовой дисциплины.

В отношении работников, которые примерно и старательно выполняют свои обязанности по работе, являются новаторами, изобретателями, вносят рационализаторские предложения, продолжительно и безупречно работают на одном предприятии и за другие успехи в работе, применяются меры поощрения. Поощрения



Срок лет назад по инициативе В. И. Ленина была создана массовая политическая организация трудящейся молодежи — комсомол. Создание комсомола было подготовлено многолетней работой Коммунистической партии по сплочению и политическому воспитанию трудящейся молодежи.

Первые организации рабочей молодежи возникли в крупных промышленных центрах страны на больших предприятиях, где были сильные организации большевистской партии. Весной 1917 года организация рабочей молодежи была создана на Путиловском заводе в Петрограде, ее возглавил девятнадцатилетний рабочий-путиловец Василий Алексеев. Вскоре по инициативе большевиков в районах Петрограда были основаны социалистические союзы рабочей молодежи.

В Москве первые организации рабочей молодежи были созданы на заводе Михельсона (ныне завод имени Владимира Ильича), в Замоскворецком, Хамовническом, Пресненском и других районах. В июне 1917 г. по инициативе Р. С. Землячки был создан союз рабочей молодежи при МК РСДРП (б), первым секретарем которого была Рузя Черных.

Союзы молодежи появились также в Киеве, Харькове, Туле, Ростове, Луганске и других городах.

Исключительно важное значение для дальнейшего развития юношеского движения имел VI съезд РСДРП (б). В резолюции съезда «О союзах молодежи» говорилось: «В настоящее время, когда борьба рабочего класса переходит в фазу непосредственной борьбы за социализм, съезд считает содействие (созданию) классовых социалистических организаций рабочей молодежи одной из неотложных задач момента и вменяет партийным организациям в обязанность уделить работе этой возможный максимум внимания».

После съезда начался активный процесс слияния разрозненных юношеских социалистических организаций. В августе 1917 года на общегородской конференции делегатов от рабочей молодежи фабрик и заводов был оформлен Петроградский социалистический союз молодежи, который в декабре 1917 г. насчитывал 15 тысяч членов. (Московский союз рабочей молодежи «III Интернационал» оформился на общегородской конференции 8 (21) октября 1917 г.).

В предстоящих боях за победу социалистиче-

ской революции большевистская партия, В. И. Ленин придавали большое значение революционной молодежи. Под руководством партии большевиков союзы рабочей молодежи принимали активное участие в подготовке Октябрьского вооруженного восстания. В Петрограде в октябрьских боях участвовало несколько тысяч молодых рабочих, среди них были известные организаторы петроградской молодежи Н. Смородин, Г. Дряев, М. Ратновский. В Москве в дни Октября отряды Красной гвардии на 40 процентов состояли из молодых рабочих.

Бессмертные подвиги членов московского союза молодежи «III Интернационал» — Л. Люсиновой, С. Барболина, Н. Жебрунова и других, павших смертью храбрых на баррикадах.

Главным условием успешного участия молодежи в разрешении задач, поставленных Коммунистической партией, было создание единой Всероссийской организации рабочей и крестьянской молодежи. В июле 1918 г. по указанию ЦК РКП(б) в Москве было создано организационное бюро по созыву I-го Всероссийского съезда рабочей и крестьянской молодежи. В него вошли представители социалистических союзов молодежи Петрограда, Москвы, Урала.

I-й Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи открылся в Москве 29 октября 1918 года. На съезде присутствовало 176 делегатов, которые представляли 22.100 членов союзов молодежи. 80 процентов делегатов были рабочие и крестьяне. Под бурную овацию делегатов и гостей В. И. Ленин был единогласно избран почетным председателем съезда.

Съезд принял основные положения программы Коммунистического союза молодежи: союз молодежи солидарен с Российской Коммунистической партией, ставит своей целью распространение идей коммунизма и вовлечение рабоче-крестьянской молодежи в активное строительство Советской России и является самостоятельной организацией, работающей под руководством большевистской партии. На съезде было принято решение назвать союз молодежи — Российским коммунистическим союзом молодежи (РКСМ).

Дата открытия съезда 29 октября 1918 года считается днем рождения комсомола.

На снимке: делегаты I-го съезда Российского коммунистического союза молодежи.

Фотохроника ТАСС.

способствуют развитию инициативы, стимулируют изыскание резервов, повышение производительности труда. Поощрения одновременно являются стимулом для дальнейших достижений. Видя, что труд оценивается должным образом, люди стараются работать еще лучше. Благодарность, награждение почетной грамотой, занесение в книгу почета, на доску почета, присвоение звания лучшего рабочего по профессии, денежная премия, награждение ценным подарком — таковы возможные меры поощрения. Поощрения применяются руководителем предприятия (учреждения) по согласованию с фабричным, заводским, местным комитетом профсоюза. Допускается соединение нескольких мер поощрения. Каждое поощрение объявляется приказом или распоряжением. Единовременные, индивидуальные поощрения, связанные с работой на предприятии или в учрежде-

нии, записываются в трудовую книжку. Широкая практика поощрений является в настоящее время важным фактором укрепления трудовой дисциплины.

В случаях нарушения трудовой дисциплины устанавливаются меры воздействия, которые администрация налагает на нарушителей трудовой дисциплины. Дисциплинарными взысканиями являются: замечание (постановка на вид), выговор, строгий выговор, перевод на нижеоплачиваемую работу на срок до 3 месяцев или смещение на низшую должность на тот же срок (в ранее действовавших «Правилах» смещение на низшую должность не было ограничено сроком). Согласно сложившейся практике смещение на низшую должность или перевод на нижеоплачиваемую работу может быть произведено по тому роду деятельности, для которой работник принят.

Взыскания налагаются админи-

страцией непосредственно за обнаружением проступка или же в пределах I-го месяца со дня его обнаружения. До наложения взыскания от нарушителя дисциплины должно быть затребовано объяснение. Для действительности дисциплинарного взыскания установлено правило, что дисциплинарное взыскание не может быть наложено позднее 6 месяцев со дня совершения проступка.

За дисциплинарный проступок может быть наложено любое из предусмотренных в «Правилах внутреннего трудового распорядка» взысканий. Дисциплинарные взыскания имеют воспитательное значение. Они налагаются на нарушителей трудовой дисциплины не на все время, а на определенный срок, т. е. носят временный характер. Если в течение года со дня наложения взыскания рабочий или служащий не будет подвергнут новому дисциплинарному взысканию, то он рассматривается

Из редакционной почты

Когда создадут нормальные условия?

Механосборочный цех завода котельно-вспомогательного оборудования существует уже два года, но до сих пор в цехе не созданы нормальные условия для работы. В цехе совершенно отсутствует пол, его заменяет... песок. При малейшем ветре в цехе поднимаются столбы пыли, люди работают за станками, не видя друг друга. Пыль оседает на оборудование, песок попадает в подшипники и другие трущиеся детали.

В главном корпусе, где идет монтаж и сборка узлов трактор-

ных кранов, положение еще хуже. Сквозь худую крышу на работающих во время дождя льют потоки воды, повсюду грязные лужи.

Устранить недостатки на заводе должен был третий строительный район, но его руководители гг. Пласкин и Ефимов равнодушно относятся к справедливым претензиям эксплуатационников.

И. Дуданов,
председатель цехкома.

Я. Веселов,

бригадир слесарей-монтажников.

На торжественной линейке

24 мая в 17-й средней школе состоялась торжественная линейка, посвященная окончанию учебного года учащихся вторых классов. Вторых классов в этой школе 6. Особого внимания заслуживает краснознаменный класс, руководимый опытной учительницей Екатериной Ефимовной Гнидиной. Особенность этого класса в том, что сформирован он в течение учебного года из вновь прибывших в школу. В начале учебного года в этом классе обучалось всего 26 учащихся. Постепенно, по мере прибытия в школу новых учеников, класс пополнялся, и во второй половине учебного года в нем стало около 40 человек. С прибытием каждого нового учащегося из разных школ, с разной подготовкой, при наличии пропусков занятий все больше увеличивалась работа у Екатерины Ефимовны. Она сумела не только изучить каждого вновь прибывшего, но и вывести класс на 1-е место среди других по всем показателям. Это большая заслуга Екатерины

Ефимовны как преподавательницы, так и организатора. Мимо ее внимания не проходил ни один случай отставания в учебе, нарушения дисциплины. Эти недочеты она сразу устраняла вместе с родителями. Мы, родители, всегда были в курсе дела, всегда знали, как учатся наши дети.

Екатерина Ефимовна работает, не жалея сил и энергии. В результате в классе нет ни одного отстающего. Девять человек окончили учебный год на отлично и более десяти учащихся — на 4 и 5.

Принимая переходящее Красное знамя школы от заведующего учебной частью, учащиеся уже 3-го «Е» класса завершили дирекцию школы, что добьются в новом учебном году еще лучших результатов.

Большое спасибо Екатерине Ефимовне за прилежное обучение детей. Желаем ей хорошо провести летний отдых и с новыми силами начать новый учебный год.

Баланиров, Ермакова,
родители.



На электромеханическом заводе хороших показателей в труде добивается электрослесарь Тaisia Ивановна Должикова.

На снимке: Т. И. Должикова за сборкой трансформатора. Фото А. Елфимова.

СЛЕДИТЬ ЗА ЧИСТОТОЙ ДОЛЖНЫ ВСЕ

Участок, на котором я по долгу своей службы должен наводить чистоту (в 24 квартале), не маленький. На этой территории и близ ее находятся 3 магазина: козьячий, продовольственный и мебельный. Они выбрасывают на улицу, сор, стружку, бумагу, опилки и т. д. Порой всевозможный сор лежит возле магазинов месяцами особенно во время ремонта магазина. Ветер разносит сор по всей территории. Не успеешь подмести, глянь, вновь занесло, и инноватом оказывается дворник. А разве это правильно? За чистотой должны следить все, в том числе и работники магазинов.

И. Наумов, дворник.

В КЛУБЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОРЯДОК

(По сигналам трудящихся)

Эти три письма пришли в редакцию почти одновременно. И авторы их пишут, по существу, об одном и том же, только, как говорится, глядя на дело с разных колоколен. Что ж, познакомимся с письмами.

Вот что пишут крановщица Малинова, Селезнева и подкатчица Держовед:

«Нет порядка в нашем клубе «Строитель». Контролеры В. И. Ворожейкина и Е. И. Рожкова вместо того, чтобы показывать пример культурного обращения, грубят, бранятся площадной руганью, а то и в спину подтолкнут. Пропускают на танцы пьяных, те грубят, пристают к девушкам.

Однажды пришла в клуб навеселе некто Т. Ф. Воднева, проживающая по улице Чехова, 2, кв. 11 (8 район), и стала ругаться с контролером Рожковой. Та же, вместо того, чтобы вызвать сотрудника милиции, устроила в клубе драку, ударила Водневу.

Директор клуба т. Москвин мало внимания обращает на беспорядки. В туалет из-за зловония зайти невозможно. В зрительном зале поломаны стулья...»

Пришло в редакцию письмо и от работников столовой № 5 (что рядом с клубом) и работников клуба. Они в свою очередь сетуют на сотрудников 2-го отделения милиции:

«В магазине напротив столовой торгуют «веселыми» напитками. Распивать их приходят в столовую или в клуб, устраивают дебош, оскорбляют работников, а сотрудников милиции не дозвешься!»

Пришло письмо и из 2-го отделения милиции. И. о. начальника отделения т. Шваров пишет о вреде хулиганства и призывает бороться с ним. Он приводит факт безобразного поведения музыкантов клуба В. П. Борисова, М. П. Улаховича, Г. И. Шиханова, Э. В. Распутина, которые, напившись пьяными, хулиганили в клубе, за что были осуждены на 8 суток ареста.

«Борьба с нарушителями общественного порядка — дело всех советских людей, — пишет т. Шваров. — А руководители

клуба устраняются от какого-либо воздействия на нарушителей, ошибочно полагая, что нарушителями должны заниматься органы милиции. Надо заниматься, что озорные действия перерастают в преступления не сразу, этому предшествуют менее серьезные нарушения общественного порядка».

Кто же прав из авторов писем? Нам думается, каждый прав по-своему. Конечно же, справедливые претензии посетителя клубы, ведь они приходят туда отдыхать. Правы и работники столовой и клуба, считая, что сотрудники милиции вовремя должны ставить на место распоясавшихся хулиганов. Прав и т. Шваров, считая, что руководители клуба должны быть ответственными за поведение своих работников и за порядок в клубе. Но авторы заметок одновременно, нам кажется, и неправы, перекладывая друг на друга обязанности, исполнение которых — их общее дело. Работники и клуба и столовой, безусловно, должны блюсти порядок, бороться с нарушителями, пресекать хулиганов, не пускать в общественные места пьяных. Но если дело доходит до дебошей и скандалов, почему же должна быть в стороне милиция? Нет, раз уж в клубе не наведен порядок, здесь всегда должен быть дежурный сотрудник милиции, готовый вовремя предотвратить безобразие. Его вмешательство отнюдь не означает, что руководители клуба не несут ответственность за свое учреждение — нет, с них тоже спросится! А молодежь, посещающая клуб? Разве она, считая клуб своим, родным, не должна бороться за культуру и порядок? Почему бы комсомольской организации Куйбышевской конторы не взять шефство над клубом «Строитель», установить там посты КАО, бичевать нарушителей порядка в сатирическом листке и т. д.? Клуб «Строитель» — культурный очаг района, и там должно быть по-настоящему культурно. И порядок в клубе — наше общее дело. Давайте же бороться за него все вместе, сообща!

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

О плохом качестве демонстрации фильмов в кинотеатре «Прогресс» писал в редакцию т. А. А. Алексеев, Заведующий отделом культуры горисполкома т. Ларионов со-

общил редакции, что киномеханик Головин, по вине которого качество демонстрации фильмов было неудовлетворительным, с работы уволен. Помощнику киномеханика Половкову объявлен выговор,

23 мая наш девятилетний сын Игорь уехал в Иркутск, рассчитывая встретить там своих товарищей по школе, которые накануне собирались ехать в Иркутск на экскурсию. Экскурсия не состоялась, и мальчик, не встретив никого из ребят-одноклассников, целый день проскитался в незнакомом городе. Вечером, не сумев сесть на поезд, он отважился пешком идти в Ангарск. Нужно представить наше состояние после многочасовых бесплодных поисков сына!

КАК НАШЛИ ИГОРЯ

Тем временем мальчик прошел много километров. Наступила ночь. Игоря обуял страх, и он заплакал. На его счастье его догнала грузовая машина. Ехавший в машине рабочий 5-го стройучастка УКСа Владимир Антонович Бревин услы-

шал детский плач, остановил машину, взял с собой, доставил в милицию, тотчас известив об этом нас. Скорее наш сын был дома.

Мы от всей души благодарим чуткого товарища!

И. и В. Карловы,
родители.

как не подвергавшийся дисциплинарному взысканию. В этом отношении новые «Типовые правила» установили более простой порядок, чем прежний, согласно которому руководитель предприятия и учреждения по истечении года должен был снимать наложенное им взыскание. В ряде случаев руководители предприятий и учреждений забывали о своей обязанности снимать погашенные давностью дисциплинарные взыскания. Это было учтено при составлении новых «Типовых правил». В настоящее время, если работник не допустит в течение года второго нарушения трудовой дисциплины, он считается не подвергавшимся взысканию, т. е. дисциплинарное взыскание снимается автоматически.

Если рабочий или служащий не допустил нового нарушения трудовой дисциплины и притом проявил себя как хороший и добросовестный работник, то руководитель предприятия (учреждения) может издать приказ (распоряжение) о снятии наложенного взыскания, не ожидая истечения года. Досрочное снятие взыскания означает положительную оценку поведения работника.

За один проступок на работника может быть наложено только

одно дисциплинарное взыскание. Дисциплинарное взыскание в трудовую книжку не записывается.

Среди нарушений трудовой дисциплины заметное место занимают прогулы без уважительных причин, т. е. неявка в течение всего рабочего дня на работу без уважительных причин. Прогульщиками считаются также рабочие и служащие, оказавшиеся на работе в нетрезвом виде. От прогула теряется не только то, что сам прогульщик не выработал. Прогульщик, не работая сам, своим прогулом часто понижает выработку остальных рабочих, тормозит работу целого коллектива. Технологический процесс в большинстве случаев основан на тесной связи в работе всех участников. Невыход на работу одного рабочего может сорвать усилия всего коллектива, снизить заработную плату товарищей по работе.

«Правила внутреннего трудового распорядка» кроме дисциплинарных взысканий, указанных выше, устанавливают ряд специальных мер воздействия:

а) лишение права на получение процентной надбавки за выслугу

лет на срок 3 месяца или снижение единовременного вознаграждения за выслугу лет в размере до 25 процентов на предприятиях и в учреждениях, где установлена выплата за выслугу лет процентных надбавок к заработной плате или единовременного вознаграждения;

б) увольнение с работы с указанием в трудовой книжке о том, что работник «уволен за прогул без уважительной причины».

Уволенный теряет стаж непрерывной работы и получает право на обеспечение по временной нетрудоспособности в случае того, как проработает не менее 6 месяцев на новом месте работы.

Вместо одного из дисциплинарных взысканий, предусмотренных «Правилами внутреннего трудового распорядка», руководитель предприятия или учреждения по своему усмотрению может передать дисциплины на суд общественности.

М. Шатская,
член Всесоюзного штабса по распространению подлитических и научных знаний.

Поход в лес

4-е классы школы № 1 провели в честь окончания учебного года маевку в лесу. Еще с утра звонкие голоса детей были слышны далеко за пределами школы. Здоровые, резвые, веселые ребята снуют повсюду: и в школе и возле школы, в кустах — зелены слышны их песни и смех.

Но вот на пришкольной площадке появился горнист. Призывный голос горна известил всех о сборе. Со всех сторон подходили ребята, кто с удочкой, кто с одеялом под мышкой и становились в строй. Из школы вышли с песней.

Дорогой ребят обогнала машина, в которой везли продукты для них. Ребята весело встретили ее, захлопали в ладоши и, провозжая, махали руками.

О том, чтобы дети были сыты во время похода, побеспокоились учителя и родители, к приходу детей был готов салат из свежих овощей. На костре кипел чай, а на белой скатерти, расстеленной на траве, лежали конфеты и печенье. Дети были очень довольны завтраком.

В лесу ребята весело отдыхали. Игры были различны. Большая поляна, покрытая мягкой зеленью, давала возможность проводить спортивные соревнования, кусты цветущей черемухи, укрывали любителей почитать. Протекающий рядом Китою доставлял немало удовольствия рыболовам. Многие ребята собирали хворост для костра, чистили картошку, мыли посуду. Большую помощь в проведении маевки оказали учителя В. В. Ромова, Л. А. Блюментранц и родители гг. Назарова, Белова и Кириллова.

С песней дети возвращались домой, немного уставшие, но бесконечно счастливые.

В. Ключева.



Омская область. Коллектив строительно-монтажного управления № 7 треста «Нефтепроводмонтаж» приступил к сооружению в районе Омска второй нитки нефтепровода Омск—Иркутск.

Строители должны уложить 180 километров трубопровода до станции Татарская.

На снимке: сварка 30-метровых плетей в одну непрерывную нитку. Электросварщик В. А. Кузнецов и моторист Н. В. Капица осматривают сваренный шов.

Фото В. Липовского.

Фотохроника ТАСС.

Без воды—ни туда и ни сюда

Многие жильцы дома № 8 73-го квартала, квартиры которых находятся на четвертом этаже, вынуждены в весенний и летний периоды запасаться водой, т. к. зачастую в сети не бывает ни холодной, ни горячей воды.

Проснешься утром, сделаешь зарядку, умываться нужно, но... беда! Опять по заведенному порядку Исчезла из сети вода. Помыться в ванной—целая проблема. Трудненько приходилось нам подчас: Весной и летом водная система Работает один лишь в сутки час.

Придешь с жары и нечем освежиться: Вода горячая—не тронешь и рукой. Но чаще может так случиться, что нет воды ни той и ни другой. Обед сварить или приготовить ужин—Для этого опять нужна вода. Поэтому хозяйкам нашим нужен Запас воды в наличии всегда. Мы просим, чтобы данное явление Не повторялось больше никогда И чтоб в ответ на это заявление В сети у нас всегда была вода.

П. Петров, С. Власов.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

После выборов в Италии

РИМ. Завершен подсчет голосов избирателей, участвовавших в состоявшихся на днях парламентских выборах. Газеты публикуют списки избранных депутатов и сенаторов. Генеральный секретарь ИКП тов. Пальмиро Тольятти избран депутатом от всех трех избирательных округов, где была выставлена его кандидатура: в Риме, Турине и Бари. В парламент прошли также гг. Лонго, Скоччмарро, Амендола, Инграо, Пайетта, Террачини, Серени и другие руководители коммунистической партии. Переизбран секретарь социалистической партии Пьетро Ненни.

По сообщениям печати, парламент нового созыва соберется 12 июня, 17 июня правительство Дзоли должно подать заявление об отставке.

Итальянская общественность широко обсуждает результаты выборов. Основной вывод, к которому приходят газеты, состоит в том, что выборы продемонстрировали сдвиг избирателей влево. «Одиннадцать миллионов голосов, поданных за левые партии, — пишет «Унита», — представляют собой основу борьбы против христианско-демократической партии и победы в этой борьбе». Газета отмечает, что было бы ошибкой считать результаты выборов большим достижением христиан-

ско-демократической партии, хотя она и получила более 12 миллионов голосов. В самом деле, подчеркивает «Унита», за последние десять лет эта партия не сделала практически ни одного шага вперед. Наоборот, если сравнить результаты выборов 1948 года с результатом выборов 1958 года, то станет очевидным, что христианские демократы потеряли несколько сот тысяч своих избирателей.

За прошедшие десять лет постоянно расширяли свое влияние в стране только коммунистическая и социалистическая партии. На выборах 1948 года левые силы собрали восемь миллионов голосов. Через десять лет, 25 мая 1958 года, за них голосовало на три миллиона человек больше. Анализируя некоторые результаты выборов, «Унита» делает вывод, что увеличение числа избирателей, голосующих за ИКП и ИСП, происходит не только за счет молодежи, но также за счет трудящихся-католиков, которые начинают отказываться в своем доверии христианско-демократической партии.

О сдвиге влево свидетельствует также и тот факт, что итальянцы, прежде голосовавшие за крайние реакционные партии — монархистов и фашистов, — ныне в своем большинстве предпочли христианских демократов, т. е. партию центра. «Таким обра-

зом, — комментирует «Унита», — политическая ось страны ясно и окончательно сместилась влево».

Но особенно большое значение в нынешних условиях приобретает крупная победа коммунистической партии.

Крупный успех коммунистов, последовательно выступающих в защиту демократии, свободы и мира, вынуждены признать теперь и буржуазные газеты. Орган миланских промышленников «24 оре» пишет, что ИКП снова продвинулась вперед. Очевидным фактом является то, отмечает газета, что, несмотря на десятилетнее господство правительства христианских демократов, коммунисты не отступают.

Сейчас на повестке дня политической жизни Италии стоит вопрос о том, каким будет новое правительство страны. Ближайшее будущее даст ответ на этот вопрос.

В. Ермаков.

Жилищно-коммунальному управлению требуются уборщицы, сторожа, няни для детских садов, разнорабочие. Одиноким обеспечиваются общежитием.

Обращаться: Октябрьская улица, № 23, отдел кадров.

Алиев Гулам, прож. в пос. Байкальске, ул. Пролетарская, участок 18, кв. 100, возбуждает дело о разводе с Алиевой Татьяной Филипповной, прож. в пос. Байкальске, Индустриальная база, юрта 3, кв. 4.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 4-го участка г. Ангарска.

КИНО

„Белая акация“

Окончился очередной сеанс в кинотеатре, и в широко раскрытые двери потоком хлынула на улицы города шумная толпа. Оживленные лица, улыбки, веселый смех. Особенно довольна молодежь: словно специально для нее создана жизнерадостная оперетта «Белая акация».

Фильм, поставленный по одноименному спектаклю Одесского театра музыкальной комедии (пьеса В. Масса и М. Червинского, музыка И. Дунаевского), рассказывает о наших советских людях, об их самоотверженном труде во славу любимой Родины, о верной любви и дружбе.

Давно уже Тоня призналась себе, что любит капитана китобойного судна Костю Купринова, жениха своей подруги Ларисы. Сердце девушки полно смятения, ей обидно за любимого человека, ведь Лариса — пустая, самовлюбленная кокетка, не способная на глубокое чувство. В разгаре весны, когда улицы Одессы залиты буйным цветением акаций, китобойная флотилия уходит в далекое плавание. На борту судна, куда Тоня поступила радисткой, она часто встречает Костю. Моряк, напрасно ожидающий вестей от своей невесты, нервничает. Движимая чувством любви и жалости, Тоня сама радирует ему телеграмму от имени Ларисы.

Но вот плавание окончено, и флотилия с большой добычей благополучно возвращается домой. Встретясь с Ларисой во дворе дома, Тоня горько упрекает подругу в черствости и бессердечии. Их разговор, случайно записанный на пленку, слышит незаметно подошедший Костя. Он видит взволнованное лицо Тони, его смутные догадки о ее девичьей тайне обретают полную ясность. Разность в духовном облике девушек резко бросается ему в глаза, и Костя твердо и решительно делает свой выбор. Хор и дуэт Тони и Кости, нашедших свое счастье, завершают оперетту.

Сюжет фильма-оперетты разворачивается в быстром, нарастающем темпе. Лирические, музыкальные номера—песни, дуэты, ансамбли—чередуются с комическими жанровыми сценками, и фильм смотрится с неослабевающим интересом. Этому в большой мере способствует талантливый коллектив молодых артистов, настоящих мастеров комедийного жанра. Центральная роль Тони выдержана в лирическом плане. Артистка И. Иванова ведет свою роль в мягких, задушевных тонах, но это не мешает показать ей и другие стороны своего дарования: в комическом трио с незадачли-

выми «женихами» Сашей и Лешей, завершающимся стремительным танцем, артистка проявляет горячий темперамент и молодой, искренний задор.

Роль Кости выписана авторами пьесы слабо и неубедительно. Получилась типичная так называемая «голубая роль», где характерные черты образа как бы стерты. Немудрено, что артисту А. Стародубу не удалось найти соответствующие выразительные средства, чтобы сделать образ более ярким и выпуклым.

Сочными художественными красками обрисован сатирический портрет Яшки-«Буксира». Психология его не сложна: как говорится, где бы ни работать, лишь бы не работать. Жизнь для него — лишь арена личных удовольствий, где для достижения цели все средства хороши. Артист М. Водяной играет Яшку мастерски, легко и непринужденно.

Артистка Е. Дембская, исполнительница роли Ларисы, вполне убедительно доносит до зрителя мешанство, пустоту и все ужесточение ее духовного мира, где жизненные интересы сосредоточены лишь на собственной особе.

Друзья - неудачники, матросы Саша и Леша (артисты Б. Никитин и О. Шаповалов), занимают в спектакле видное место и своей комической серьезностью доставляют немало радостных минут зрителям.

Оперетта «Белая акация» — последняя крупная работа композитора И. Дунаевского. Задушевная и проникновенная музыка, то глубоко лиричная, то полная искрометного веселья и задора, богата красивыми и разнообразными мелодиями. Особенно запоминается песня об Одессе, хор китобоев и песня Тони. Музыка так органично сливается с остроумным и порой остро-сатирическим текстом пьесы В. Масса и М. Червинского, что образует нерасторжимое целое.

В фильме интересно показан рабочий момент охоты на китов с гарпунной пушкой, красиво засняты виды Одессы в пору цветения акаций, море, то спокойное, то бурное. Но самое ценное, что в фильме затронуты актуальные темы нашего сегодняшнего дня: дружба, любовь, борьба советских людей с пережитками мешанства и пошлости. Все это воспитывает и нашей молодежи правильное понимание взаимоотношений людей и помогает сделать нужные и полезные выводы. Такой и должна быть советская бытовая кинокомедия, такую и хочет видеть молодой зритель.

Р. Посвольская.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Вечерний университет марксизма-ленинизма сообщает, что экзамены по истории КПСС состоятся: в первой группе 4 июня с 15 до 19 часов, во второй — с 19 до 23 ча-

сов, в третьей 5 июня с 15 до 19, в четвертой — с 19 до 23 часов, в пятой группе 6 июня с 15 до 20 часов в здании горкома КПСС в комнате № 17.

Дирекция.

От редакции

В № 65 нашей газеты в статье Л. Зверевой «Точность» незаслуженно восхваляется бывший мастер по ремонту кассовых аппаратов УРСа Сидоров С. А.

На работника редакции, допустившего ошибку, наложено взыскание.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ПОБЕДА» Сегодня — художественный фильм Это было не напрасно. Сеансы: 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-25, 22-20. С 5 июня — новый художественный фильм Память сердца. Сеансы: 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-25, 22-20.

«ПРОГРЕСС» Сегодня — Новые похождения Кота в сапогах, сеансы: 11-30, 13-15, 15. Стрекоза, сеансы: 16-40, 18-30. Весна на Заречной улице, сеансы: 20-20 и 22 часа. С 5 июня — Страницы былого.